
 

 
 

IZVJEŠTAJ 
 O UČEŠĆU DAMIRA GUTIĆA MINISTRA SOCIJALNOG STARANJA, BRIGE O 

PORODICI I DEMOGRAFIJE CRNE GORE NA MEĐUNARODNOM FORUMU PORODICE 

U ISTANBULU, REPUBLIKA TURSKA, 22–23. MAJ 2025. GODINE 

 

Na poziv organizatora Međunarodnog foruma porodice, delegacija Ministarstva socijalnog 

staranja, brige o porodici i demografije Crne Gore, predvođena ministrom Damirom Gutićem, 

boravila je u Istanbulu, Republici Turskoj, radi učešća na Forumu koji se održavao 22. i 23. 

maja 2025. godine.  

Međunarodni forum porodice okupio je ministre i visoke predstavnike iz 27 država, kao i 

predstavnike međunarodnih organizacija, akademske zajednice i nevladinog sektora. Forum 

je otvoren svečanom ceremonijom, nakon koje su uslijedile sesije na visokom nivou i tematski 

paneli posvećeni izazovima i perspektivama porodice u savremenom društvu. 

Ministar Gutić je aktivno učestvovao u radu Foruma, posebno na panelima: 

- “Demografska kriza i odgovori politika” 

- “Porodica u digitalnoj eri” 

U svojim izlaganjima, ministar je istakao stratešku posvećenost Crne Gore u oblasti socijalne 

politike i demografije, posebno kroz reforme sistema socijalne i dječje zaštite, jačanje podrške 

roditeljstvu, unapređenje položaja starijih osoba i podršku ranom razvoju djece. Poseban 

akcenat stavljen je na važnost međunarodne saradnje i razmjene dobre prakse u oblasti 

očuvanja porodičnih vrijednosti. 

U okviru Foruma, održani su bilateralni sastanci sa predstavnicima Republike Turske, kao i sa 

delegacijom Republike Srbije. Posebno značajan bio je sastanak sa ministarkom porodice i 

socijalne politike Republike Turske, tokom kojeg je potpisan Memorandum o razumijevanju i 

saradnji u oblasti socijalnih usluga između dvije države. 

Memorandumom je predviđena institucionalna saradnja u oblastima socijalne zaštite, 

razmjene stručnjaka, organizacije zajedničkih obuka i projekata, sa posebnim fokusom na 

zaštitu djece, porodica i drugih ranjivih grupa. 

Ciljevi posjete 

1. Međunarodna razmjena znanja i iskustava – Aktivno učešće u diskusijama sa 

predstavnicima drugih država, međunarodnih organizacija i stručnjaka u cilju razmjene 

primjera dobre prakse u oblasti porodične politike, demografskog razvoja i socijalne zaštite. 

2. Unapređenje institucionalne saradnje – Realizacija bilateralnih sastanaka i formalizacija 

saradnje kroz potpisivanje Memoranduma o razumijevanju i saradnji sa Ministarstvom 

porodice i socijalne politike Republike Turske, čime se otvara prostor za buduće zajedničke 

inicijative. 

3. Jačanje međunarodnih partnerstava – Uspostavljanje i jačanje kontakata sa donosiocima 

odluka, relevantnim institucijama i međunarodnim akterima radi zajedničkog odgovora na 

izazove koji pogađaju savremenu porodicu. 

Značaj posjete 

Posjeta ministra socijalnog staranja, brige o porodici i demografije Međunarodnom forumu 

porodice ima višestruki značaj za Crnu Goru. Predstavlja važnu priliku za afirmaciju državne 

posvećenosti očuvanju i jačanju porodičnih vrijednosti, unapređenju socijalnih usluga i 

izgradnji demografski održivog društva. Kroz učešće na visokom nivou, Crna Gora se 



 

 
 

pozicionira kao odgovoran i angažovan akter u oblikovanju međunarodnih politika koje se 

bave porodicom i demografskim izazovima. 

Poseban značaj ima potpisivanje Memoranduma o razumijevanju i saradnji sa Republikom 

Turskom, kojim se otvara prostor za konkretnu institucionalnu saradnju u oblasti socijalne 

zaštite i podrške osjetljivim kategorijama stanovništva. Posjeta takođe doprinosi jačanju 

međunarodnih partnerstava, razmjeni dobrih praksi i stvaranju pretpostavki za razvoj 

zajedničkih inicijativa usmjerenih ka zaštiti porodice, djece, starijih i drugih ranjivih grupa. 

Takođe, učešće na Međunarodnom forumu porodice pokazalo se kao izuzetno korisno i 

sadržajno. Crna Gora je imala priliku da predstavi svoja dostignuća i planove u oblasti 

porodične politike, kao i da učvrsti odnose sa ključnim partnerima iz regiona i šire.  

Zaključno, posjeta potvrđuje stratešku orijentaciju Crne Gore ka izgradnji društva temeljenog 

na solidarnosti, stabilnosti i dugoročnim demografskim rješenjima. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  




